
DS 8 spécialité maths première 25 avril 2022

Exercice 1 ( 10 points )
1. (a) A : D’après l’énoncé p (V2) = 0, 6 et pV2

((V3) = 0, 6, donc

p (V2 ∩ V3) = p (V2)× pV2
(V3) = 0, 6× 0, 6 = 0, 36.

(b) B : On a p (V2) = 0, 6 ⇒ p
(

V2

)

= 1−0, 6 = 0, 4 et d’après l’énoncé pV2

(

V3

)

= 0, 9.

Donc p
(

V2 ∩ V3

)

= p
(

V2

)

× pV2

(

V3

)

= 0, 4× 0, 9 = 0, 36.

2. On a p3 = p (V3) = p (V3 ∩ V2) + p
(

V3 ∩ V2

)

.

Or p
(

V3 ∩ V2

)

= p
(

V2

)

× pV2
(V3) = 0, 4× (1− 0, 9) = 0, 4× 0, 1 = 0, 04.

Conclusion : p3 = 0, 36 + 0, 04 = 0, 4.

3.

bpn

b Vn+1
0,6

b Vn+10,4

b
1− pn

b Vn+1
0,1

b Vn+10,9

4. On a (ce que l’on peut voir sur l’arbre) :

pn+1 = p (Vn+1) = p (Vn+1 ∩ Vn) + p
(

Vn+1 ∩ Vn

)

= pn × 0, 6 + (1− pn)× 0, 1 = 0, 6pn −
0, 1pn + 0, 1 = 0, 5pn + 0, 1.

5. (a) Pour tout entier naturel n non nul, un+1 = pn+1 − 0, 2 = 0, 5pn + 0, 1 − 0, 2 =
0, 5pn − 0, 1 = 0, 5 (pn − 0, 2) = 0, 5un.

Cette égalité montre que la suite u est une suite géométrique de raison 0, 5 ; son
premier terme est u1 = p1 − 0, 2 = 1− 0, 2 = 0, 8.

(b) On sait que pour tout entier naturel n non nul un = u1× rn−1 = 0, 8×

(

1

2

)n−1

=

0, 8

2n−1
.

De la définition de un il résulte que pn = 0, 2 +
0, 8

2n−1
.

(c) On sait que 0 <
1

2
< 1 entraîne que lim

n→+∞

0, 8

2n−1
= 0, donc lim

n→+∞

pn = 0, 2.

Exercice 2 (10 points )
On désigne par f la fonction définie sur l’intervalle [−2 ; 4] par

f(x) = (2x+ 1)e−2x + 3.

On note Cf la courbe représentative de f dans un repère.
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1. On admet que la fonction f est dérivable sur l’intervalle [−2 ; 4].

Pour tout x ∈ [0 ; 5], f(x) est de la forme u(x) × v(x) + 3 avec u(x) = 2x + 1 et
v(x) = e−2x.

En écrivant u′(x) = 2 et v′(x) = −2e−2x,

f ′(x) = 2×e−2x+(2x+1)×(−2e−x) = e−2x (2 + (2x+ 1)× (−2)) = e−2x (2− 4x− 2) =
−4e−2x.

2. ∀x ∈ [−2 ; 4], e−2x > 0 donc f ′(x) a le même signe que −4x.

Le tableau de variations de la fonction f sur l’intervalle [−2 ; 4] est :

x −2 0 4

f ′(x) +++ 0 −−−

4

f(x)

−3e4 + 3 9e−8 + 3

f(−2) = (2×−2 + 1)e−2×−2 + 3 = −3e4 + 3 ≈ −160, 8 f(0) = (2× 0, 6 + 1)e0 + 3 = 4
f(4) = (2× 4)e−2×4 + 3 = 9e−8 + 3 ≈ 3

3. Déterminer l’équation de la tangente à Cf au point d’abscisse
1

2

y = −2e−1(x−
1

2
) + 2e−1 + 3 donc y = −

2

e
x+

3

e
+ 3

4. Soit D la droite d’équation y = 3 . Etudier la position relative de Cf et D .

On pose g(x) = f(x)− 3 = (2x+ 1)e−2x . Le signe de g(x) est du signe de 2x+ 1

x −
1

2

g(x) - 0 +
position C est en dessous de D C est au dessus de D

5. Tracer Cf
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